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Chers Maîtres, Experts et Enseignants,
Le décret du maître Ha Kim Khanh, Président du Conseil National des Maîtres, concernant le nouveau programme d'enseignement, applicable dès cette saison 2012-2013, mérite des explications et des directives complémentaires :

Le contexte global du programme d'enseignement :
Ce nouveau programme est simplement la mise en application du programme d'enseignement international qui a été voté et adopté lors du 5ème congrès mondial des maîtres en 2004 à Houston - Texas, aux Etats-Unis.
Le contenu de ce programme ne comporte pas de nouvelles matières ni de nouvelles techniques, à l'exception du Viet Vo Dao Quyen. Le changement principal  consiste à déplacer un certain nombre de Quyen et de techniques vers le niveau Maitre (4ème DANG) pour effectuer des études complémentaires avant de les réincorporer dans le programme officiel d'enseignement.
Voici un extrait des analyses et les résolutions du Conseil Mondial des Maitres concernant le programme d'enseignement :

· Depuis 1990, plusieurs nouvelles techniques sont apparues. Elles sont propagées de manière désordonnée dans plusieurs pays. Certains appliquent la totalité, d’autres l’appliquent partiellement, et la majorité des pays n’a même pas eu connaissance de leur existence.

· De plus, il n’y a même pas d’uniformisation dans les pays qui appliquent ces nouvelles techniques. On entend souvent des questions de ce genre : Ngu Mon Quyen de quelle année ? 1990, 1992 ou 1995 ? Ngu Mon Quyen 1, Ngu Mon Quyen 2 ou Ngu Mon Quyen complet ?

· Pour éviter tout problème d'uniformisation entre les différentes pays, le Congrès Mondial des Maîtres en 2002 à Paris a désigné les maîtres Le Cong Danh et Tran Nguyen Dao pour proposer un nouveau programme d'enseignement international lors du congrès mondial des maîtres en 2004 à Houston, Texas, Etats-Unis.

· Ce nouveau programme a été rédigé et proposé à tous les membres du Conseil Mondial des maîtres pour étudier durant plusieurs mois avant l'adoption définitive avec les caractéristiques suivantes :
1- Les nouvelles matières comme les Quyen ou les techniques, qui ont été ajoutées durant les années 1990, sont toutes décalées au niveau Maître, à l'exception du Khai Mon Quyen, afin de les étudier et standardiser avant leur incorporation dans le programme d’enseignement international.

2- Réintroduction du Viet Vo Dao Quyen au niveau de 2ème Dang.
3- Tous les pays ont un délai de 7 ans pour s’adapter à ce nouveau programme, la limite étant 2012.

Bien qu’il n’y ait pas de bouleversements majeurs dans le programme d’enseignement, mais pour que les enseignants puissent  les appliquer de manière uniforme sur tout le territoire, la Commission Technique Internationale, en accord avec Le Conseil National des Maîtres, a décidé d'accompagner le programme d'enseignement des directives suivantes :

1. Première directive : 
Objectif : Uniformiser et Respecter le programme d'enseignement.
Il est interdit d'enseigner aux ceinture bleue et ceinture jaune, et ne peuvent faire l'objet de démonstration, les matières, qui figurent dans l'annexe 6 ci-dessous, sauf lors des occasions exceptionnelles, et avec l’autorisation du Conseil National des Maîtres:
Annexe 6, les matières optionnelles : qui existent dans nos archives, mais ne figurent pas dans le programme d'enseignement.
	· Tay Không Bắt Súng (Mains nues contre pistolet)

· Phản Súng Lưỡi Lê (contre un fusil monté d’une baïonnette)

· Song Luyện Búa (hache)
· Song Luyện Mã Tấu (machette/cimeterre).
· Trói Tay Đánh Đông (mains liées contre plusieurs adversaires)

· Tứ Đấu (Song Luyện à 4)
	· Nhu Khí Công Quyền,

· Xà Quyền, 

· Hạc Quyền

· Bát Quái Song Đao

· …


Cette interdiction est motivée pour des raisons suivantes :

· Respecter le programme d'enseignement : Ce sont des matières qui existent bien dans nos archives, mais qui ne figurent pas dans le programme d'enseignement.

· Protéger l'image du Vovinam Viet Vo Dao : La majorité de ces techniques comporte un aspect « violence », « extrêmement dangereux », « mise à mort », qui ne correspondent nullement à la culture européenne ni au contexte actuel en France.
· Eviter l'erreur de transmission : Très peu de maîtres ou d'enseignants ont réellement la maitrise de ces matières. Beaucoup d’entre elles ont été initiées lors d'un stage et n'ont jamais été pratiquées de façon approfondie, dans un délai conforme, soit entre 2 à 3 ans minimum, comme les autres matières dans le programme d'enseignement. 
2. Deuxième directive : 
Objectif : Assurer l’authenticité et la qualité de la retransmission.
A part les matières optionnelles, notre discipline dispose de très nombreuses matières "non officielles" issues des recherches, études, apports personnels, créations… par un ou plusieurs maitres.
Le Conseil National des Maîtres a décidé l’interdition formelle d'enseigner (quel que soit le niveau), ou d’effectuer de démonstration de ces techniques dites "Non Officielles" (voir Annexe matières Non Officielles ci-joint), sauf lors des stages d'études exceptionnels et avec l'autorisation spéciale du Conseil National des Maîtres.
Annexe matières Non Officielles
	· Quyen de respiration 

· Khi Cong

· L’éventail

· Doubles couteaux

· Les techniques pour le troisième âge
· Le bâton court
· Nunchaku
	· Bat Thu Phap 

· Techniques de massage

· Vien Binh Cong 

· Les points vitaux

· Les techniques de sabre de deuxième niveau

· …


Cette interdiction est justifiée pour des raisons suivantes :

· Respecter le programme d'enseignement.

Ce sont des matières qui n'existent pas, ni dans notre programme international d'enseignement, ni dans nos archives.

· Protéger l'authenticité du Vovinam Viet Vo Dao.

Une matière ou une technique n'a de la valeur que lorsqu'elle a été approuvée et validée par le Conseil des Maîtres. C'est l'institution ayant la plus haute compétence pour la juger. Si nous ne respectons pas cette valeur « d'authenticité », nous basculons dans l'anarchie, la médiocrité et la charlatanerie.

Depuis plus de 40 ans en Europe, personnellement, j'ai vu apparaître plus d'une vingtaine de nouvelles disciplines d'art martiaux. Mais dans 99% des cas, elles n'ont pas survécues à l'épreuve du temps, parce qu'elles n'ont pas su respecter la valeur fondamentale de l'art martial : l'authenticité.
· Assurer la qualité de retransmission : 
· On ne retransmettra quelque chose que si on a de la maitrise. 
· On ne montrera au public que si on en a la capacité.

Ce sont des notions "évidentes" et qui sont valables dans tous les domaines. Donc, pour nous aussi ! 

Beaucoup d'entre vous ont eu l'occasion d'être initié aux techniques décrites dans l’annexe des matières non officielles, mais pouvez-vous être sûr de les maîtriser ? 
Les avez-vous pratiqués 4 heures par semaine et sur une période de deux ans minimum comme la plupart des matières dans le programme d'enseignement, ou simplement 2 heures lors d'un stage ou d'une semaine au Vietnam ?


Voilà des questions que vous devez vous poser avant de tenter de retransmettre aux autres ou d'effectuer des démonstrations.


Souvenez-vous, les techniques dans le programme d'enseignement officiel comme Long Ho Quyen, Lao Mai Quyen, les contre-attaques de couteau, les techniques de sabre 1er niveau… que vous avez appris de longues années au cours de votre formation pendant combien de temps ? Au moins 2 ans, voir même plus ! Est-il vrai que vous les avez pratiqués, répétés et révisés maintes fois ? Et que vous avez démontré votre parfaite maitrise lors des examens de grades ? 
C'est à ce prix que vous aurez la qualification et l’habilitation pour retransmettre aux autres.
Et c'est là la certification, la qualité et le sérieux du système pédagogique de notre art martial. Ce sont les raisons qui nous poussent à vous demander de ne plus enseigner, ni effectuer de démonstration des techniques dites Non Officielles.
3. Troisième directive : 
Objectif : Stopper les dérives et protéger notre réputation.
Depuis plusieurs années, j'ai reçu beaucoup de remarques et critiques de la part des maîtres et des enseignants concernant les dérives ou des "laisser aller" lors des exhibitions en public, compétitions et même lors des examens des grades.

Ces dérives, d'une part risquent de provoquer des dommages et d'assombrir notre réputation, d'autre part induisent nos pratiquants à des erreurs grossières. C'est pour cette raison que nous vous demandons d'observer strictement les recommandations suivantes :  
1. Ne plus effectuer de démonstration des deux matières : Song Luyen Libre et self défense féminin sans contrôle et autorisation préalable du Responsable Technique Régional ou du Conseil National des Maîtres.
2. S'abstenir à présenter des simulations de « mise à mort » (souvent dans le Song Luyen Kiem (sabre), Song Luyen Dao (couteau), Song Luyen libre, self défense féminin…)
Il est demandé aux membres de jury (examens des grades ou compétitions) de sanctionner fortement (note sanction : 6 points/20), dans des cas suivants :
1. Pour le Song Luyen Dao (couteau) :
Concernant le défaut de maitrise du couteau :
· Rouler ou marcher sur le couteau, même à côté (environ 20 cm).

· Projeter le couteau vers le public ou vers les membres du jury.
2. Pour les techniques de Don Chan (ciseaux) :
· Des dérives venues du Vietnam : Bras écartés exagérément long dans l'air comme des oiseaux. 
· Une fois au sol, continuer à frapper dans les parties ou visage, piquer dans les yeux ou des gestes non appropriés en bondissant comme un poisson en train "d’agoniser de manière atroce".
3. Pour les autres Song Luyen :
· Des techniques fantaisistes ou des mises en scène à caractère comique ou théâtral. 

4. Pour le Quyen, Song Luyen et les techniques de contre-attaque de sabre:
· Les sabres ultras légers en aluminium ou avec d’autres matières premières (inférieur à 600 gr ou 0,6 kg).
· Les sabres non conformes : sabre à double tranchant, sabre en plastique,  machette, cimeterre…
4. Quatrième directive : 
Objectif : Rappel des règles concernant les ciseaux.
Les techniques de ciseaux sont une spécificité de notre art martial. Elles sont reconnues et respectées par les autres arts martiaux. D'autre part, il est très difficile de copier ou d’imiter ces techniques, par ce qu'on ne peut les maitriser qu'après une longue période d’apprentissage et qu’avec des entrainements rigoureux et sérieux. Les ciseaux font parties des techniques les plus encadrées et les plus surveillées par les maîtres et les enseignants. Voici les règles de sécurité à respecter :
· Il est formellement interdit d'enseigner ou d’effectuer de démonstration des ciseaux de niveaux supérieurs (au niveau du cou ou à partir du 11ème ciseau) aux : 
· Enfants de moins de 16 ans
· Seniors de plus de 40 ans
· Femmes
· Ceintures bleues inférieures à 3ème cap
· Les ciseaux au cou avec 3 personnes
· Les ciseaux officiels sont les 21 ciseaux du programme d'enseignement officiel. Toute autre initiative doit avoir l'autorisation préalable du Responsable Technique Régional ou du Conseil des Maîtres.

· Tolérance : seulement pour les démonstrations
· Les techniques de ciseaux au cou avec 2 personnes

· Le 7ème ciseau avec 2 ou 3 personnes

· Avec 3 personnes, donc le 8ème ciseau, puis 15ème ciseau.

5. Cinquième directive : 
Objectif : Respecter les religions
Il est recommandé de s'abstenir d'effectuer des gestes religieux pendant les entrainements ou lors des compétitions ou les examens de grades. Exemple : faire le signe de croix ou se prosterner pour remercier dieu avant ou après un combat.
Notre environnement n'est pas un endroit respectueux, ni approprié pour effectuer ce type de gestes, bien que, à nos jours, ces gestes ne sont pas choquants, car ils sont considérés comme un moyen « psychologique » pour renforcer la confiance en soi, et non pas un moyen pour gagner un combat. Vous devrez savoir que Dieu ne prendra jamais partie dans un concours des hommes comme le nôtre. Seuls le travail et la maîtrise peuvent faire la différence.
Je vous rappelle que nous pratiquons un art martial universel, qui dans son essence, vise la formation de l’Homme Vrai, sur trois plans : esprit, technique et philosophique en dehors de toute considération raciale, politique ou religieuse.

6. Sixième directive : 
Objectif : Rappel à l'ordre
Il est recommandé de ne pas s’exprimer de manière caractérielle ou se laisser emporter de manière exagérée, comme par exemple : jeter les gants, crier, insulter, partir sans saluer, refuser de serrer la main de l’adversaire… après le verdict des juges.
Quel que soit l’injustice que le compétiteur peut ressentir, il y a des moyens de réclamation dignes et nobles.
7. Septième directive : 
Objectif : Rappel à l'ordre du code vestimentaire
Il est formellement interdit de porter sur le « Vo Phuc » ou sur la ceinture des dessins ou des descriptions autres que :

· L’écusson officiel sur la poitrine gauche.
· Le prénom du pratiquant sur la poitrine droite.

· Les barrettes de grade sur un seul côté, à droite de la ceinture.

Le seul signe distinctif toléré sur le vo phuc est : 
· Le drapeau officiel du pays : son emplacement doit être uniquement sur le bras gauche du Vo Phuc.

Ou
· Le nom du Pays ou de la Région ou du Club : les lettres doivent être de couleur rouge, son emplacement doit être sur le bras gauche ou sur le dos du Vo Phuc. Exemple : « France », « Paris », « Genève », « Club Coq Rouge », « Palaiseau »…

Le seul signe distinctif toléré sur la ceinture, est : 
· Le terme "Vovinam Viet Vo Dao". 

Il est demandé au membre de jury (examens des grades ou compétitions) de sanctionner immédiatement (-3 points), à chaque présentation sur le tapis toute personne n'ayant pas respecté ce code vestimentaire.
Chers Maîtres, Experts et Enseignants,

Je demande à tous les maîtres, les responsables techniques régionaux et les enseignants, d'appliquer rigoureusement ces directives et d’exercer un contrôle drastique en fonction de vos responsabilités, afin de respecter les décisions du Conseil Mondial des Maîtres ainsi que les décisions du Conseil National des Maîtres pour que les dérives ou les abus n'ayant plus de place dans notre système d'enseignement.

Paris le 01 octobre 2012

Maitre TRAN Nguyen Dao

Secrétaire Général du Conseil Mondial des Maîtres.

Président de la Commission Technique Internationale.
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